Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2 – April 2006.

1. (10 poena)

void putInReady (PCB* p) {
  if (p==0) return;
  if (ready==0 || p->pri>ready->pri) {
    p->next = ready;
    ready = p;
    return;
  }
  for (PCB* cur = ready; cur!=0; cur=cur->next)
    if (cur->next==0 || p->pri>cur->next->pri) {
      p->next = cur->next;
      cur->next = p;
      return;
    }
}

PCB* getFromReady() {
  PCB* p = ready;
  if (ready) ready = ready->next;
  return p;
}
2. (10 poena)
(3 poena)
public class BaseProxy extends Usluga {


public BaseProxy (String host, int port){



super(host, port);


}


public int f(int a, int b){



String message = 

"#f1#" + a + 

"#" + b + "#";



sendMessage(message);



return receiveIntMessage();




}


public int f(int a){



String message = 

"#f2#" + a + "#";



sendMessage(message);



return receiveIntMessage();




}

}

(3 poena)
public class DerivedProxy extends BaseProxy {


public DerivedProxy (String host, int port){



super(host, port);


}


public int f(int a, int b){



String message = 

"#f3#" + a + "#" + b + "#";



sendMessage(message);



return receiveIntMessage();




}

}

(4 poena)
public class RequestHandler extends Thread{

protected void processRequest(String request){


...



} else if (functionName.equals("f1") ||

 functionName.equals("f3")
){




ind1 = ind2+1; 

ind2 = request.indexOf("#",ind1+1);




String arg2 = request.substring(ind1,ind2);




int a = Integer.parseInt(arg1);




int b = Integer.parseInt(arg2);




int res = 





functionName.equals("f1") ?

new Base().f(a, b) :

new Derived().f(a, b)

;




sendMessage("" + res);



} else if (functionName.equals("f2")){




int a = Integer.parseInt(arg1);




int res = new Base().f(a);




sendMessage("" + res);



}


}


...

}

3. (10 poena)
a)(4) 


[image: image1]
b)(3) Jeste, jer postoji sigurna sekvenca P3, P2, P1.

c)(3) Ne treba, jer bi novonastalo stanje bilo nesigurno (može dovesti do mrtve blokade ako sva tri procesa zatraže nealocirani resurs) – postoji petlja u grafu.

4. (10 poena)
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Bila bi izbačena stranica 2.
5. (10 poena)
a)(5) 12 * 100GB = 1200GB
b)(5) 4 * 100GB = 400GB
6. (10 poena)

a)(3) Signali, cevi, liste poruka, semafori i deljena memorija.

b)(7) Sa korisničke strane, cevi se vide kao virtuelni fajlovi u koji jedan proces upisuje podatke, a drugi proces čita. U slučaju neimenovanih cevi se standardni izlaz jednog procesa i standardni ulaz drugog procesa povezuju sa tim virtuelnim fajlom.
7. (10 poena)

a)(4)  Proces koje jezgro Linuxa pokreće automatski prilikom uključivanja sistema se zove ,,init'' proces. Uobičajeno se izvršni fajl tog procesa nalazi na lokaciji ,,/sbin/init'', ali je moguće promeniti lokaciju tog fajla (npr. argumentom jezgra ,,init=/putanja/do/fajla'').

Na operativnim sistemima GNU/Linux funkcija tog procesa je da pokrene sve sistemske servise koji je potrebno pokrenuti. To znači da taj proces pokreće logovanje sistemskih poruka, podešava mrežu, firewall (iptables), pokreće servis za štampanje, pokreće web server, baze podataka, itd. Na kraju, kod grafički orjentisanih distribucija operativnog sistema GNU/Linux, taj proces pokreće i grafičko okruženje X Window System.

Ovaj proces uglavnom ima gore opisanu funkcionalnost. U specifičnim situacijama, kao sto su npr. upravljački računarski sistemi bazirani na Linux jezgru (Embedded sistemi), taj proces može da predstavlja ceo upravljački program.

c)(6)

#include <stdio.h>

#include <unistd.h>

int main(){

  FILE *in = fopen("config", "r");

  if (in == NULL) { return -1; }

  char program[1001];

  while (fscanf(in, "%s", program) > 0){


int PID = fork();


if (PID == -1) { return -1; }


else if (PID == 0) execl(program, NULL);

  }

  fclose(in);

  return 0;

}
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